

2

Шашки – это здорово!

**С юбилеем, вершина
труёвских гор!**



Стр. 3

вторник четверг суббота

3 «Да здравствует мордовский народ!
Да здравствует Россия!»

www.lgazeta.ru

**Участковый – это
не профессия, а образ
жизни!**

Стр. 4



Стр. 4

Любимая газета

К У З Н Е Ц К

№131 (2691) • 16 НОЯБРЯ 2019 г.

ЗАПРЕТ НА ПОСУТОЧНУЮ АРЕНДУ?

Премьер-министр Дмитрий Медведев внес поправки в правила пользования жилыми помещениями. Согласно им, считают риелторы и юристы, запрещается посуточная аренда жилья.

Документ, опубликованный на портале правовой информации, вносит изменения в пункт 4 правил пользования жилыми помещениями. Теперь это положение гласит, что в жилых помещениях не допускается размещение гостиниц. Отдельно прописано, что «жилое помещение в многоквартирном доме не может использоваться для предоставления гостиничных услуг». Аналогичные по содержанию поправки были приняты в Жилищный кодекс РФ.

Напрямую ограничение не установлено, однако это следует из совокупности толкования норм права. В законе «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» под «гостиничными услугами» понимается комплекс услуг по предоставлению физическим лицам средства размещения и иных услуг. А «средство размещения» – это имущественный комплекс, включающий в себя здание или часть здания, помещения, оборудование и иное имущество. Именно с привязкой к этим определениям правоохранительные органы и могут трактовать посуточную сдачу квартиры как гостиничную услугу.

По информации сайта news.ru.

БРАТЬЯ И СЁСТРЫ БУДУТ УЧИТЬСЯ ВМЕСТЕ

Госдума РФ на заседании в четверг приняла в третьем, окончательном, чтении депутатский законопроект о преимуществе при зачислении детей в детсад или начальную школу, где уже учатся их родные братья или сестры.

«Проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства дети имеют право преимущественного приема на обучение по основным общеобразовательным программам дошкольного образования и начального общего образования в государственные и муниципальные образовательные организации, в которых обучаются их братья и (или) сестры», – говорится в тексте закона-проекта. Поправки будут внесены в Семейный кодекс РФ и закон об образовании.

В рамках первого чтения речь шла только о праве на зачисление детей в начальные классы той же школы, где учатся их сестры или братья. Как пояснил ранее журналистам председатель Госдумы Вячеслав Володин, ко второму чтению было решено распространить действие поправок и на детские сады. Спикер отметил, что иногда дети проживают вместе, но прописаны в разных местах или семья переезжает, но сад или школу менять не собирается, в итоге образовательное учреждение, приняв одного ребенка по территориальному принципу, отказывает его сестре или брату, а родители вынуждены водить детей по разным школам и садам. Володин добавил, что принятие законопроекта сделает положение о праве детей учиться вместе со своими братьями и сестрами общим для всех регионов.

ТАСС.

Тепло, светло, но кусают...

Не укусов мух боятся кузнецане: отлов беспризорных собак в городе практически прекратился. Но есть и хорошие новости от управления ЖКХ г. Кузнецка. О позитивном и негативном руководитель ведомства Эдуард Борисович Потапов рассказал журналистам на брифинге.

Кто раньше встал, тому и лампы

11.11 – эту зеркальную дату «обыграли» торговые компании, устроив распродажи (и заработав, к слову, на акциях щедрости неплохие деньги). В Кузнецке 11.11 стало одним из самых светлых дней 2019-го. Однаждатого ноября управление ЖКХ г. Кузнецка заключило контракт на выполнение работ по техническому обслуживанию и ремонту оборудования сетей уличного освещения с АО «Горэлектросеть». Ранее в текущем году из городского бюджета дважды выделялись средства на эти городские нужды. И оба раза деньги заканчивались раньше, чем заявления кузнецан о замене перегоревших ламп в уличных фонарях. «1 миллион 400 тысяч рублей было потрачено до ноября, – сообщил Эдуард Потапов, – заменено 835 ламп. Сумма нового контракта составляет 450 тысяч рублей». По предположению директора управления ЖКХ, «ноябрьские» деньги позволят удовлетворить 250 заявок. А их чуть ли не в два раза больше накопилось.

«Прежде всего восстановят освещение на пешеходных переходах, у школ и детских садов, – отметил Э. Б. Потапов, – остальные заявки будут выполняться в порядке очерёдности».

Иными словами, кто раньше в очередь «на свет» встал, тому и заме-



нят лампу или проведут ремонт. От жителя центра города или окраины заявка поступила, собственника помещений многоквартирного дома или частного домовладельца – не важно, важна дата регистрации «просшения». Эдуард Борисович заверил, что обращения по телефону специалисты расценивают так же, как заявление на бумаге: сказанное кузнецанином записывают в журнал регистрации, указывая число, месяц.

Почему спрос опережает предложение, директор управления ЖКХ объяснил. Всего на обслуживании находится семь тысяч триста светильников, из них только 170 – светоидные, которые служат относительно долго. Срок годности ламп ДРЛ – около года. Заменять быстрыми темпами менее надёжные светильники на более надёжные у Кузнецка пока возможностей нет: в городе есть ещё

улицы, на которых фонари вообще не установлены. Поэтому деньги, поступающие в Кузнецк на модернизацию уличного освещения, направляются в основном на создание, а не на улучшение.

Срок продлён

Однако в этом году большая сумма была потрачена именно на улучшение уличного освещения. Много новых фонарей установлено на улице Ленина и Комсомольской. Деньги не «программные» и не из городского бюджета взяты. Федеральный грант в размере 100 миллионов рублей помогает благоустраивать центральную часть Кузнецка. Пока приходится употреблять глаголы настоящего времени, несовершенного вида. Хотя в идеале сегодня мы должны были говорить «помог благоустроить»: контракт обязывал подрядчика

(Окончание на стр. 4)

Реклама

Любимая газета

Подпишитесь
на «Любимую газету»
без доставки можно
с любого месяца в наших
подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая газета

Налоговая инспекция информирует

Индивидуальные предприниматели обязаны ежегодно уплачивать за себя суммы страховых взносов на обязательное пенсионное и на обязательное медицинское страхование. Такая обязанность возникает с момента приобретения гражданином статуса индивидуального предпринимателя, то есть с момента внесения в ЕГРИП записи о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, и до момента государственной регистрации при прекращении физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя. При этом периоды такой деятельности включаются в страховой стаж, необходимый для назначения пенсии, при условии фактической уплаты страховых взносов в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации. Суммы страховых взносов за расчетный период уплачиваются плательщиками не позднее 31 декабря текущего календарного года. Страховые взносы, исчисленные с суммы дохода плательщика, превышающей 300 000 рублей за расчетный период, уплачиваются плательщиком не позднее 1 июля года, следующего за истекшим расчетным периодом. Таким образом, до 31 декабря 2019 года индивидуальным предпринимателям необхо-

димо заплатить страховые взносы за 2019 год в фиксированном размере:

- на обязательное пенсионное страхование – в сумме 29 354 рубля;
- на обязательное медицинское страхование – в сумме 6 884 рубля.

В том случае, если сумма дохода ИП за 2019 год превысит 300 000 рублей, то налогоплательщик обязан дополнительно заплатить 1% от суммы дохода, превышающей 300 000 руб. (но не более 8 × 29 354 руб.) в срок не позднее 1 июля 2020 года.

Исчислить и уплатить страховые взносы ИП должен самостоятельно, даже если не ведет финансово-хозяйственную деятельность, но при этом не снят с учета в регистрирующем органе.

Во избежание образования задолженности рекомендуется своевременно исполнять налоговые обязательства.

Проверить задолженность и заплатить страховые взносы и налоги можно с помощью интернет-сервисов «Личный кабинет индивидуального предпринимателя» и «Уплата налогов и пошлин» на сайте ФНС России и www.nalog.ru.

М. В. ЕЛЕСКИНА,
заместитель начальника,
советник государственной
гражданской службы
Российской Федерации
2 класса.

МАСТЕРСКИЙ РЕЗУЛЬТАТ

В Воронеже прошёл чемпионат России по спортивной борьбе (дисциплина – греко-римская борьба) в абсолютной весовой категории. Кузнецкий атлет, мастер спорта России Руслан Бибарсов в самой престижной весовой категории, где выявляются самые сильные богатыри России, занял достойное четвертое место и добился места в сборной команде страны.

После этого Руслан принял участие во всероссийских соревнованиях «Надежды России» по спортивной борьбе в дисциплине «греко-римская борьба» среди мужчин, которые согласно Единому календарному плану Министерства спорта России прошли в Самаре.

Богатырь из Кузнецка Руслан



Бибарсов стал чемпионом в весовой категории до 130 кг, в одиннадцатый раз он подтвердил норму мастера спорта.

Павел ЛОПАТИНСКИЙ.

ПОЧЁТНЫЕ ТРЕТЬИ МЕСТА

8 – 9 ноября в пензенском Дворце единоборств «Воин» проходил чемпионат и первенство Пензенской об-

ласти по самбо. В соревнованиях приняло участие 240 спортсменов из городов и районов Пензенской области.

Сам бисты ДЮСШ Кузнецкого района попали в тройки призёров. Бронзовые медали завоевали Ислам Кадыров, Илья Тюрин и Ильгиз Юносов. Тренирует ребят А. Г. Андронов.

**Администрация
ДЮСШ Кузнецкого
района.**



Слава кузнецким кузнецам!



В Кузнецке создается музей кузнецкого ремесла. Идею предложил местный кузнец Виктор Седышев. Он недавно представлял Пензенскую область на фестивале кузнецкого дела «Время Крыма». Вернувшись в родной Кузнецк, Виктор Седышев узнал, что власти города изыскали возможность предоставить под музей прекрасное помещение.

Крымский опыт молодого кузнеца
Виктору Седышеву всего 29 лет. Всерьез заинтересовался кузнецким делом и начал ковать он пять лет назад. Мастер стремится работать нестандартно. Об этом, в частности, свидетельствует арт-объект, расположенный на въезде в Кузнецк: «Царская подкова» изготовлена Виктором и его товарищами. Еще одним подтверждением оригинальности умельца является статуэтка «Хранитель огня», это талисман кузницы, в которой работает Седышев.

Молодого кузнечанина заметили признанные мастера, которые входят в гильдию кузнецов России. Именно эта организация рекомендовала Виктора Седышева областным властям для того, чтобы он представлял регион на всероссийском фестивале кузнецкого дела «Время Крыма».

От участников фестиваля требовалось изготовить и привезти в Симферополь изделие, которое бы символизировало область, край, республику, в ко-

торой он проживает. Тематика утверждалась на уровне регионального правительства. В итоге были выбраны расположенные в Пензе монумент «Росток» и Спасский собор. Кузнецк отмечен миниатюрными наковальней и молотом.

В Крыму Виктор познакомился со многими кузнецами. Вместе они изготовили арт-объект – состоящий из 85 кованых элементов карта России.

«На работу у нас ушло четыре полных дня, с утра до ночи. Мы карту делали, поднимали, собирали, на месте варили, покрывали лаком. Работа была командная. Всем очень понрави-



лось», – говорит Виктор Седышев.

Музей превращается в... музей

Сейчас Виктор вместе с другими кузнецами города приступил к реализации проекта по созданию музея кузнецкого ремесла. Материал он пробовал собирать заранее. Место под музей выбрано подходящее и символическое. Он, согласно решению главы администрации Кузнецка Сергея Златогорско-

го, расположится в здании бывшего краеведческого музея по улице Ленина. История занятия, которое дало название нашему городу, будет отражена в помещениях объекта культурного наследия.

Возникнет новый музей не на пустом месте. Директор музея-выставочного центра Ольга Горнова утверждает: «У нас имеется в экспозиции очень много исторического материала, экспонатов, которые рассказывают о кузнецком ремесле. Но, наверное, мы не только об истории будем говорить. Здесь будут представлены новые кузнецкие изделия нынешних кузнецов».

Как полагают организаторы, это будет интерактивный музей, программа пребывания в котором предполагает общение с кузнецами во внутреннем дворе. Имеется намерение установить там горн и наковальню. Мастера расскажут о своем искусстве и, возможно, предложат посетителям самим попробовать свои силы в кузнецком ремесле. Постараются кузнецы привлечь в музей и молодоженов: изготовят для них и при них подковы на счастье.

Сейчас в музее силами его сотрудников идет реставрация места под будущие экспозиции. Сами кузнецы провели субботник. Музей кузнецкого ремесла, согласно планам организаторов, должен открыться в следующем году, в 2020-м будет отмечаться 240-летие Кузнецка со дня основания.

Юрий ШИПУНОВ.

Шашки – это здорово!

13 ноября, в Международный день слепых, состоялись городские соревнования по шашкам и дартсу среди инвалидов по зрению. Организаторами мероприятия выступили Кузнецкая организация Всероссийского общества слепых и отдел по физической культуре, спорту, туризму и делам молодёжи администрации Кузнецка.

Перед началом соревнований сотрудники центральной городской библиотеки им. А. Н. Радищева рассказали историю возникновения шашек и дартса. Согласно одной из древнегреческих легенд, шашки были придуманы богом Гермесом, по другой версии, эту игру изобрёл скучающий воин во время многолетней осады Трои.

После проверки эрудиции в интеллектуальной викторине настало очередь спортивных состязаний. Всего в соревнованиях приняли участие шестнадцать слабовидящих людей. Начальник отдела по физической культуре, спорту, туризму и делам мо-



лодёжи администрации Кузнецка А. А. Салмин поздравил победителей и вручил им медали и грамоты.

Организаторы встречи отметили, что соревнования не только были спортивным мероприятием, но и стали хорошим поводом для дружеского общения.

Л. РАХМЯТУЛЛИНА.

«Да здравствует мордовский народ! Да здравствует Россия!»

В конце октября в Саранске проходил VII съезд Межрегиональной общественной организации мордовского народа. Съехались в столице республики мокшане и эрзяне из тридцати трёх регионов нашей страны. В составе делегации Пензенской области был кузнецанин Николай Пинясов.

Главной целью этого и подобных съездов является укрепление межнационального согласия и при этом сохранение самобытности того или иного народа, его национальной культуры, истории, языка.

На родном языке общались 369 делегатов. Съезд собрал представителей мордовской диаспоры со всех уголков нашей страны: от Приморского края до Калининграда, от Мурманска до Крыма.



«Нашу пензенскую делегацию возглавляли Елена и Владимир Первушкины. Владимир Иванович – заслуженный деятель науки Республики Мордовии, автор книг «Долина древней мордовы», «Средневековая культура мордовы», Мордва Пензенской области» и других», – рассказывает Николай Пинясов.

На обсуждение делегатов была вынесена тема «Мордовский (мокшанский и эрзянский) народ в едином культурном коде многонациональной России». Выбор темы был обусловлен изменениями,несенными в Стратегию государственной национальной политики Российской Федерации. «В стратегии отмечается, что современное российское общество объединяет



Кельгома ялгат! Вечковикс оят!

Дорогие друзья, родные по национальности мордва... Я призываю вас не стесняться своей национальности! Изучайте историю, культуру, язык, традиции своего народа. В следующем году в России будет проходить перепись населения. Гордо указывайте в графе «национальность», что вы эрзя или мокша. Мира всем, добра, здоровья и счастья!

Н. А. ПИНЯСОВ, председатель мордовской национально-культурной автономии г. Кузнецка и Кузнецкого района.



няет единый культурный код, который основан на сохранении и развитии русской культуры и языка, исторического культурного наследия всех народов Российской Федерации и в котором заключены такие основополагающие общечеловеческие принципы, как уважение самобытных традиций народов и интерпретирование их лучших достижений в единую российскую культуру», – сообщается в концепции съезда.

Масштабное мероприятие проходило в течение трёх дней и включало в себя культурные фестивали, выставки, секционную работу.

Члены делегаций возложили цветы к монументу «Навеки с Россией» на площади Дружбы народов. Затем в Республиканском Дворце культуры состоялось торжественное открытие съезда и пленарное заседание, в котором принял участие глава Мордовии Владимир Волков.

О работе Межрегиональной общественной организации мордовского народа рассказал его председатель Ю. А. Мишинин. Также с интересными докладами выступили гости и делегаты из других регионов страны, в том числе и наши земляки. Все они говорили о том, как важно любить и беречь свой родной язык.

На третий день VII съезда началась работа по пяти секциям, где обсуждалась государственная поддержка автономий и диаспор, развитие национальных СМИ, укрепление семейных традиций, изучение и сохранение национальных языков.

Праздник закончился большим концертом. Артисты и зрителей объединял слоган: «Да здравствует мордовский народ! Да здравствует Россия!».

Екатерина РОМАНОВА.

С юбилеем, вершина Труёвских гор!

Минуло ровно 10 лет с тех пор, как в «Любимой газете» был опубликован очерк Надежды Васильевой «То ли буйвол, то ли бык, то ли тур...» о водружении мегалита на вершину безымянного холма в лесном массиве в семи км от Ясной Поляны, в 14 км от Кузнецка.

Короткая справка...

.. Для тех, кто пока не имеет представления о мегалите и о том, чем этот холм в глухом лесу, да ещё безымянный, так знаменит. Впрочем, дать имя высоте желали многие, в связи с чем направляли Географическому обществу свои пожелания и предложения самого различного характера и толка: Кармановская, Труёвская, Твердыня Духа, Любимая, Лесная, пик Владимира Высоцкого... (А почему не Александра Самокутяева или Александра Калашникова? Земляки как-никак!)



Фото Александра Шилина

Пока что безымянный лесной холм знаменит тем, что имеет абсолютную высоту 342 метра 37 сантиметров над уровнем моря. В сравнении с мировым горным рефлем ничего выдающегося, но на физической карте Пензенской области это самая наибольшая отметка высот! И то, что она находится в Кузнецком районе, для нас, кузнецан, может многое значить!

А что мегалит? Это камень-валун породы песчаник (сендстоун) площадью по наибольшему периметру с обденный стол для большой семьи и высотой со старинный комод; такого «бульвала» отыскали наши пензенские «монументалисты» в яснополянском карьере.

Как это было

Без нескольких дней десять лет назад группа энтузиастов из Пензенского географического общества отыскала тот камешек. «КамАЗ» с краном-манипулятором погрузил и доставил будущий монумент к самой главной высоте Кузнецкого района и всей губернии. Здорово посодействовала доставке и установке сендстоуна кузнецкая компания «Визит». А указал на высоту



На самой высокой точке... Фото с сайта kuzbiblio.ru

342,37 метра Александр Шилин со товарищи.

Правда, она ещё за сорок лет до этого события была обозначена на карте Генштаба, но под другими цифрами – 341,6. Экспедиция Шилина установила, что холм... высок! Хоть и не намного, но приподнялся над уровнем моря, примерно на 80 см, то ли вследствие тектонических процессов, то ли ещё по каким причинам, пока не ясно.

К «скале» была прикреплена табличка с указанием назначения памятного знака и его географических координат. Были поставлены скамейки, оборудовано место для отдыха.

Общественный резонанс

Памятный знак посещают (есть множество заметок с фотографиями и видеороликами в соцсетях). Правда, не многие заботятся о его сохранности, но такие есть. Так, по инициативе Кузнецкого отделения РГО был проведён субботник по уборке мусора на территории зоны отдыха возле монумента. В благоустроенной акции приняли участие и библиотечные работники нашего города. Работы хватило всем. Некоторые «туристы» оставляют на память о себе бытовой и прочий хлам. А кто-то на память о покорении вершины оставляет «черты», «резы», «руны» и прочие «иероглифы», вырезанные и выбитые в плоти

камня... Извечная русская любовь к надписям типа «Здесь был Вася».

К автору этих строк, к Денису Воронину (председателю Кузнецкого РГО) и другим географам-общественникам неоднократно поступали обращения с просьбой указать на карте точное место расположения кузнецко-пензенской «каабы», а по возможности сопроводить к ней.

Резонанс по поводу установки нашего памятного знака достиг и ульяновских географов. Так, член Ульяновского РГО, журналист Радий Губайдуллов в очерке, размещённом в социальной сети «Твиттер», замечает о необходимости установить подобный знак на самой высокой точке Ульяновской области.

Пожелание автора

Подобный монумент следовало бы установить и на вершине сурского края (здесь под названием «сурский край» я подразумеваю территорию бассейна реки Суры, которая с притоком Кадада берёт начало на территории Ульяновской области). Такая вершина есть: 351 метр над уровнем моря, в четырёх км к востоку от Белого озера (озеро тоже относится к Сурско-kadadinskому водному бассейну). И эту «операцию» нужно будет провести, конечно же, совместно с ульяновскими «эргэошниками».

Алексей КУПРИЯНОВ.



Фото автора

Тепло, светло, но кусают...



(Окончание. Начало на стр. 1)

завершить работы до 1 ноября. Но сроки не сорваны! Э.Б. Потапов сообщил, что по закону допускается один раз продлить срок. Его и продлили – до 24 ноября. Погода благоприятствует: тёплый беснежный, не очень дождливый ноябрь – подарок для медлительных производителей работ на воздухе. «А до 24-го они успеют?» – попросили недоверчивые журналисты Эдуарда Борисовича поделиться мнением. Тот предпосыпал ответить обтекаемо: «Подрядчик увеличил количество людей на объекте. Работы ведутся ударными темпами». Наблюдается «аврал» сейчас на улице Комсомольской (квартал Кирова – Белинского). И хотя критиковать исполнителя есть за что, нельзя не признать, что результаты видны. Один из свежих – детский игровой комплекс, установленный в сквере между зданиями администрации и музыкального колледжа. Стоимость «городка», произведенного в России, соответствующего европейским нормам, – полтора миллиона рублей.

Но заметны и недостатки, отмечали представители СМИ. Трудно не заметить глубокие лужи на новом асфальте, большие перепады уровня поверхности одного и того же тротуара... Эдуард Потапов сообщил, что чиновники недочёты тоже видят. Когда подрядчик полностью выполнит основной объём работ, сотрудники управления ЖКХ настоят на проведении «работы над ошибками».

Лают, кусают, а денег не хватает

Злободневным для Кузнец-

ка вопросом остаётся отлов безнадзорных животных. Он всегда стоит остро, но в настоящее время бесполезно звонить в управление ЖКХ (по номеру 3-10-18) и требовать, чтобы забрали собаку от вашего подъезда, контейнерной площадки, детского садика и т. д. Деньги, выделенные Кузнецку из областного бюджета на отлов и содержание четвероногих беспризорников, полностью освоены. Цена контракта с МКУП «Зелёный город» составляла 501 тысячу рублей, предусмотренное договором задание исполнено: 170 собак отловлено, и почти все они возвращены в естественную среду обитания: закон обязывает здоровых животных после стерилизации или кастрации привозить туда же, откуда их забрали. Больных бешенством (диагноз ставит ветеринарный врач), немотивированно агрессивных особей усыпляют. Но так как план на 2019-й год выполнен, все «процедуры» пришлось пристановить: не финансируются они, дополнительные средства в областном бюджете для Кузнецка не нашлись. Теоретически добавить деньги можно из городской казны – больше месяца до нового года, практически этого не сделано.

По словам директора управления ЖКХ г. Кузнецка, сейчас неоплачиваемый отлов собак производится, но только в экстренных случаях. Но есть и хорошая новость: в 2020-м году городу обещают дать в два раза больше денег на обращение с безнадзорными животными.

Екатерина НУШТАЕВА.

Участковый – это не профессия, а образ жизни!

В это воскресенье отмечают праздник самые народные полицейские. С участковыми граждане общаются напрямую; считают, что звонить им можно в любое время суток с любой проблемой. О плюсах и минусах профессии, столь близкой к народу, мы поговорили с начальником отдела участковых уполномоченных ПДН ОМВД России по Кузнецкому району В. П. Савочкиным.

– Вячеслав Павлович, до того, как возглавить отдел, вы работали простым участковым?

– Начинал я в должности проще, чем простой участковый: год служил помощником участкового. Затем «дорос» до «простого», потом до старшего. В общей сложности 15 лет я проработал на 1-м участке – на территории Явлейской администрации. В 2017-м был назначен на должность руководителя отдела.

– Есть такая шутка, что у участкового уполномоченного полиции тысяча и одна обязанность...

– Это не шутка, это правда. Участковый – это мини-начальник полиции в границах своего участка. Умений, знаний и навыков у него должно быть великое множество, чтобы он мог раскрывать преступления, работать по линии ГИБДД, ПДН; бороться с незаконным оборотом наркотиков, спиртосодержащей жидкости, оружия... Участковый уполномоченный каждый день вступает в непосредственный контакт с самыми различными слоями населения, поэтому, помимо своей основной профессии, он должен быть в определённой степени психологом и педагогом.

– Но главная задача среди множества у участковых есть?

– Главная задача – профилактика правонарушений и преступлений на обслуживаемом участке.

– А участки у вас немаленькие...

– На моём участке было 11 сёл, в которых проживало около 2000 человек, и 6 дачных массивов. Я как-то прикинул: если проехать весь участок, заезжая в каждое село, спидометр насчитает 100 километров. «Разброс» населённых пунктов осложняет работу. Но мне нравилось быть участковым: к тебе обращаются люди, ты им помогаешь, они благодарят.

– С какими проблемами обычно обращаются люди?

– С разным и. Происшествия чаще связаны с семейно-бытовыми скандалами. А так, с любыми и вопросами люди идут: хищение либо повреждение имущества, при-

чинение вреда здоровью, «громкие» соседи. И мы должны уметь проанализировать обстановку, дать ответ на любой вопрос.

– А если вопрос вообще не по адресу – не относится к компетенции полиции?

– Таких очень много. Но участковый, если это в его возможностях (да, не в компетенции, но в возможностях), должен помочь человеку, который обратился к нему. Обращение гражданина – это святое.

– Курьезные обращения в вашей практике были?

– Случались. Помню, как-то позвонила пожилая жительница с. Тихменева: «Срочно приезжайте, украли барана из сарая». Мы группу создали, приехали, видим: сарай закрыт, замок висит, следов взлома, признаков проникновения в постройку нет. И барана нет. Чудо! Но бабушка кричит: украли, и всё. Попшли искать, пролазили все овраги, буераки, лесополосу. В конце деревни нашли огромный репейный куст. Присмотрелись – баран. Хозяйка вечером забыла его в сарай загнать, бедолага всю ночь бродил, все репы сорвал... Но хорошо, что нашли, бабушке вернули. В этом и заключается работа участкового: помогать людям.

– А все люди это ценят и понимают, насколько трудна работа участкового?

– Не все. Есть в Кузнецком районе одна гражданочка, которая, когда выпьет лишнего, вызывает полицию, скользко помочь, службу газа или другие службы – в зависимости от того, что ей привидится (но полицию – всегда). И все к ней съезжаются, а она дверь не открывает. Привлекали мы эту женщину несколько раз к административной ответственности за ложный вызов. Не помогает.

– Алкоголь много проблем доставляет?

– Это не только в Кузнецком районе, это в целом в России. Если на селе будет меньше алкоголя и больше работы для жителей, преступлений станет меньше.

– Но с работой полицейские сельчанам вряд ли могут помочь, а в плане снижения алкоголизации населения что делается?

– За 10 месяцев этого года участковые нашего отдела выявили в два раза больше, по сравнению с прошлым годом, фактов реализации спиртосодержащей жидкости непромышленного производства, возбуждено 15



уголовных дел, а также задокументировали два административных правонарушения по фактам реализации алкоголя из домовладения.

– Раз уж перешли на статистику отдела, расскажите о некоторых результатах его работы.

– За 10 месяцев раскрыто 57 преступлений по различным статьям. Лидируют в этом направлении старшие участковые уполномоченные Дмитрий Александрович Боронов и Алексей Александрович Торгашов. Среди совершивших раскрытия преступлений превалируют нанесение побоев, угрозы убийством, кражи, продажи спиртных напитков, не соответствующих требованиям безопасности для жизни и здоровья потребителей. Были факты незаконного оборота оружия и наркотиков. Кроме того, в 2019-м участковыми выявлено 990 административных правонарушений. В основном это появление граждан в пьяном виде и распитие алкоголя в общественном месте, мелкое хулиганство.

– Всё-таки закончить наш разговор хочется на праздничной ноте.

– С удовольствием. Дорогие коллеги! Примите искренние поздравления с нашим профессиональным праздником! Помните, что участковый – это не просто профессия, это прежде всего близкий, внимательный и неравнодушный к проблемам граждан человек. А человек всегда хочет видеть и чувствовать результаты своего труда. Поэтому пусть ваша кропотливая работа приносит результаты и к вам чаще приходит чувство удовлетворения от осознания того, что ваш труд не напрасен. Желаю вам доброго здоровья, жизненного оптимизма, боевого духа и успехов в службе на благо Отечества! Пусть череда ваших рабочих будней прерывается праздничными и выходными, которые вы бы могли провести вместе с родными и близкими. Благополучия и счастья вам и вашим семьям!

Беседовала Екатерина НУШТАЕВА.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА с доставкой

Реклама

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете подписаться на «Любимую газету» на первых 3 месяца 2020 года



Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точку зрения в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламируемые. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон /факс 7-63-00.

Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – 17.30. Заказ №314. Тираж 2700 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

53000
экз. общий
тираж